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Výklad
 Odchylky přímky od průměten

Odchylkou přímky od průmětny je ostrý úhel, který svírá přímka s průmětnou.

První půdorysná odchylka přímky p je úhel α, který svírá přímka p s půdorysnou π. 
Je to úhel mezi přímkou p samotnou a jejím půdorysným průmětem p1 (půdorysná odchylka α =  p • π).

Druhá půdorysná odchylka přímky p je úhel β, který svírá přímka p s nárysnou ϑ. Je to úhel mezi přímkou p samotnou a jejím nárysným průmětem p2 (nárysná odchylka β = p • ϑ).

Zjištění odchylek je možné ze sklopení přímky do půdorysny (α ) nebo nárysny (β).
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[image: image2.jpg]V Mongeové promitani zobrazte danou primku p <>AB.
Zjistéte skuteCnou velikost usecky AB. Zjistéte odchylku
primky od pudorysny. A(3;-2;5), B(1;1;4).
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1=(B) Skutecna vzdalenost
bodu AB = vdalenost
bodu (A)(B).

Odchylka primky p od
pudorysny o = 16°.





Pracovní list

[image: image3.jpg]V Mongeové promitani zobrazte danou primku p < AB.
Zjistéte skuteCnou velikost useCky AB. Zjistéte odchylku
primky od narysny. A(3;-2;5), B(1;1;4).

Skutecna vzdalenost
bodu AB = vdalenost
bodu (A)(B).

Odchylka primky p
od narysny p = 53°.





Určete půdorysnou odchylku dané přímky.
[image: image4.jpg]V Mongeové promitani zobrazte danou
primku p <AB. A(1;1;4), B(-5;-6;-2).
Zjistéte odchylky primky od pruméten.





Určete nárysnou odchylku přímky.
Test

Přímka p daná body AB je rovnoběžná s půdorysnou i nárysnou. Její délka je 6 cm. Narýsujte půdorys a nárys úsečky, jestliže leží v prvním kvadrantu a její vzdálenost od půdorysny i nárysny je stejná. Určete souřadnice bodů A (0;2;z) B (x;y;z). Kolik je možných variant?

Řešení: A (0;2;2) B (6;2;2) nebo B (-6;2;2).
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Odchylka pfimky od roviny prumétny primky
v Mongeove promitani
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[image: image6.jpg]V Mongeov¢ promitani sestrojte pravouhlé priméty
piimky p<>AB. A(-2,5;2;3), B(2,5;0,5;1).

Zjistéte zjistéte thel, ktery useCka AB svira s
pudorysnou a narysnou.
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Sklopeni do narysny
Druhy promitaci trojuhelnik

Sklopeni do ptidorysny
Prvni promitaci trojuhelnik
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